
یم صهیونیستی دولتش را با تصور  یر رژ »بنیامین نتانیاهو« نخست‌وز

حمایت کامل غرب وارد نبرد و تنشی گسترده، شدید و طولانی‌مدت 

با محور مقاومت کرد که از نظر ابعاد جمعیتی، جغرافیایی، نظامی و 

اجتماعی بر تل‌آویو برتری داشت. نتیجه چنین هماوردی »خرد« شدن 

یدی‌ها و  یم که از اعتراضات حر است؛ بروز بحران سربازگیری در رژ

تهدیدشان به خروج از ائتلاف دولتی و حتی فلسطین اشغالی قابل 

مشاهده است، اعتراضات مداوم خیابانی، عبور تعداد کشته‌ها و 

زخمی‌ها از 15 هزار نفر، تداوم تلفات و انزوا در سطح جهانی به ویژه 

در میان متحدان، بخشی از آثار این خردشدگی است. 

با این حال شواهد جدیدی در حال رخ‌نمایی هستند. روز گذشته )شنبه 

17 خرداد، 7 ژوئن( صداوسیمای جمهوری اسلامی ایران به نقل از 

منابع مطلع در منطقه اعلام کرد »دستگاه اطلاعاتی ایران به انبوهی از 

یم صهیونیستی، ازجمله هزاران  اطلاعات و اسناد راهبردی و حساس رژ

یم دست یافته است.«  سند مربوط به طرح‌ها و تأسیسات اتمی آن رژ

منابع مزبور در توضیحی درباره ابعاد عملیات اعلام کردند: »اگرچه 

عملیات دستیابی به اسناد مذکور چندی پیش انجام شده، اما حجم 

یاد اسناد و ضرورت انتقال امن همه محموله به داخل کشور،  بسیار ز

موجب شد تا حصول اطمینان از رسیدن همه آن‌ها به اماکن محافظت 

شده مورد نظر، سکوت خبری اعمال شود.« گفته می‌شود »فراوانی اسناد 

در حدی است که صرف بررسی آن‌ها و مشاهده تصاویر و فیلم‌ها، زمان 

قابل توجهی را به خود اختصاص داده است.« رسانه‌های صهیونیستی 

 بهت‌زده اخبار 
ً
تاکنون واکنش نسبت به این واقعه نشان نداده و صرفا

آن را بازنشر کرده‌اند. 

   نکات
درخصوص انتقال اسناد حساس و هسته‌ای رژیم صهیونیستی به ایران 

نکاتی وجود دارد که در ادامه آمده‌اند. 

1. وجود ساختار اطلاعاتی-عملیاتی ایران در سرزمین‌های اشغالی

شناسایی محل اسناد حساس، دسترسی به آن‌ها، جمع‌آوری و خارج کردنشان 

بدون مطلع شدن صهیونیست‌ها نشان‌دهنده وجود یک ساختار بزرگ و عمیق 

اطلاعاتی-عملیاتی در درون سرزمین‌های اشغالی است. در این اتفاق تنها 

مسئله حفاظت خاص از محل نگهداری اسناد حائز اهمیت نیست، بلکه 

حفاظت به شکل عمومی نیز در سرزمین‌های اشغالی متراکم است. 

2. جمع‌آوری اسناد از منابع متعدد 

طی هفته‌های گذشته رژیم صهیونیستی دو فرد جوان با سن 24 سال را در 

حیفا به دلیل ارتباط با ایران دستگیر کرده است. گمانه‌زنی می‌شود که این 

دستگیری به خروج اسناد مرتبط باشد. سن این دو نشان می‌دهد آن‌ها نقش 

مهمی در خروج اسناد نداشته‌اند اما در این باره دو احتمال وجود دارد؛ 

 جمع‌آوری اسناد در سطح عظیمی صورت گرفته و 
ً
نخست آنکه احتمالا

انبوه اطلاعات از چندین مرکز مختلف جمع‌آوری شده است. دوم آنکه 

گاهانه در مسیر این عملیات عظیم قرار داشته‌اند  گاهانه یا غیرآ این دو فرد، آ

و به عنوان مثال، کاری در اندازه تسهیل حمل و نقل اسناد انجام داده‌اند. 

یم  3. تمرکز معنادار ایران بر برنامه هسته‌ای-موشکی رژ

برنامه هسته‌ای و موشکی رژیم صهیونیستی تهدیدی برای منطقه و ایران 

است. واقعه اخیر نشان داد تهران در برابر تهدید خود و متحدانش در 

خصوص به کارگیری تسلیحات نامتعارف مماشاتی ندارد و به سرمنشأ 

آسیب خواهد زد. پیش از این نیز انفجار در صنایع موشکی تومر نشان 

داد تهران درصدد ضربه به برنامه موشکی صهیونیست‌هاست. 

یم  4. جامعه بین‌المللی و لزوم بازرسی از تأسیسات هسته‌ای رژ

افشای اسناد هسته‌ای رژیم صهیونیستی جامعه‌ بین‌المللی را ملزم خواهد 

کرد تا اهتمام بیشتری به آن نشان دهد. در چنین شرایطی اعمال فشار 

سازمان بین‌المللی انرژی اتمی و یا فعال‌سازی مکانیسم ماشه ضد 

ایران از نظر روانی دشوارتر خواهد شد. 

5. نقشه‌های ساخت سلاح‌های هسته‌ای در اسناد 

رژیم صهیونیستی به سالح‌های هسته‌ای دست یافته است. این مسئله 

نشان می‌دهد در اسناد جمع‌آوری شده نیز اطلاعاتی درباره ساخت 

چنین سالح‌هایی وجود دارد. علاوه بر بمب هسته‌ای، گمانه‌زنی می‌شود 

رژیم صهیونیستی موفق به ساخت سالح‌های هسته‌ای پربازده، بمب 

هیدروژنی، بمب نوترونی و بمب مغناطیسی نیز شده است. آشنایی 

ایران با این اسناد و روش ساخت سالح‌ها که دستاورد بهره‌گیری تل‌آویو 

از محیط علمی-فناوری آمریکاست، می‌تواند به جهش فناوری تولید 

سالح‌های راهبردی در ایران منجر شود. 

6. خانه عنکبوت قادر به اجرای عملیات »تار عنکبوت« نیست

پس از عملیات »تار عنکبوت« که به نام اوکراین و علیه بمب‌افکن‌های 

راهبردی روسیه انجام شد و بنابر ادعا‌ها طی آن 40 بمب‌افکن توسط 

کوادکوپتر‌های برخاسته از کامیون‌های پارک شده در اطراف پایگاه‌های 

هوایی روسیه نابود شدند، این احتمال پررنگ شد که در محیط داخلی 

ایران نیز عملیاتی برای ضربه از درون در پیش باشد. این پررنگ شدن 

این احتمال را تقویت کرد که آمریکا با مشارکت در این عملیات تلاش 

داشته پیامی قدرتمند برای ایران ارسال کند. هرچند خروج اسناد و 

مطلع شدن رژیم از این اتفاق به پیش از عملیات تار عنکبوت مربوط 

می‌شود، اما اعالم رسمی ایران در برهه کنونی پاسخی متقابل به این 

تهدید مستقیم است. 

7. آمادگی برای انتقام متقابل هسته‌ای

طی ماه‌های اخیر تهدیدات و احتمال حمله رژیم صهیونیستی به تأسیسات 

هسته‌ای ایران بالا ارزیابی می‌شد. گمان می‌رفت صهیونیست‌ها به 

شکل نظامی یا امنیتی و یا به صورت ترکیبی، اقداماتی را ترتیب دهند. 

تهران با عملیات خروج اسناد هسته‌ای و راهبردی، نشان داد به دلیل 

 به 
ً
اشراف خود به مواضع هسته‌ای صهیونیست‌ها، آمادگی دارد متقابلا

اهداف هسته‌ای در داخل رژیم حمله کند. 

8. تحقیر مجدد شاباک 

»شاباک« در نوبتی تازه تحقیر شد. موساد در آبرو‌ریزی رخ داده در 

رتبه بعدی قرار دارد. شاباک سازمان اطلاعات و امنیت داخلی رژیم 

صهیونیستی است که تمام تحولات داخلی فلسطین اشغالی را بررسی 

و ارزیابی می‌کند. این سازمان از کشف عملیات 7 اکتبر جا ماند و از 

این رو عامل اصلی این بحران حیثیتی بود. حالا بار دیگر این سرویس 

گافی بزرگ داده است. از سوی دیگر در شرایطی که شاباک تمام تحولات 

را در سرزمینی کوچک و کم‌جمعیت زیرنظر دارد، شبکه‌ای بزرگ توسط 

دشمن رژیم در آن ایجاد شده است. 

9. شکستن تصویر موساد در ایران و منطقه

موساد که وظیفه جمع‌آوری اطلاعات خارجی را دارد، پس از چند 

عملیات ادعای اشراف و تسلط در ایران و سرزمین‌های محور مقاومت را 

داشت، اما نتوانست ردی از شبکه بزرگی که تهران در درون سرزمین‌های 

اشغالی ایجاد کرده بود و دارای دنباله‌های منطقه‌ای بود، بیابد. 

10. رسوایی‌های ادامه‌دار 

رسوایی‌های اطلاعاتی رژیم صهیونیستی تمامی ندارد. تنها طی جنگ 

طوفان الاقصی، چندین واقعه بزرگ رخ داده است؛ عملیات 7 اکتبر، 

لو رفتن شبکه اطلاعاتی رژیم صهیونیستی در اروپا به ویژه افشا شدن 

جاسوسی آن‌ها از »جورجیا ملونی« نخست‌وزیر ایتالیا، لو رفتن 

وجود جاسوس در دفتر نخست‌وزیری، لو رفتن اطلاعات جمع‌آوری 

شده توسط ارتش و نهاد‌های اطلاعاتی آمریکا درباره تمرینات ارتش 

رژیم برای حمله به ایران، حمله پهپادی مقاومت لبنان به مقر سازمان 

اطلاعات نظامی ارتش رژیم موسوم به »امان« در زمان حضور ریاست 

این سازمان در ساختمان که منجر به برکناری فوری وی شد، حمله 

شهادت‌طلبانه با کامیون به محل تجمع کارمندان موساد در بیرون 

ساختمان این نهاد و به طور خاص حمله مقاومت به منزل نتانیاهو، 

تعدادی از مهم‌ترین شکست‌های اطلاعاتی تل‌آویو پس از 7 اکتبر و 

طی مدت 21 ماه اخیرند. 

11. ایران وارد سیاست »اعلام« عملیات‌ها شده است

ایران پس از ورود به فاز نظامی و حمله مستقیم به رژیم صهیونیستی 

طی دو عملیات وعده صادق1 و 2، حالا وارد فاز اعالم عملیات‌های 

اطلاعاتی و امنیتی خود در سرزمین‌های اشغالی شده است. تا پیش 

از این عملیات‌های اطلاعاتی صورت‌گرفته در سرزمین‌های اشغالی، 

بدون اعالم رسمی انجام می‌شدند. ورود ایران به فاز اعالم تحرکات 

اطلاعاتی و ارتقای رویارویی به سطح نظامی، پیامد‌های عظیمی بر 

رژیم صهیونیستی خواهند داشت. 

12. برملا‌کننده گسست اجتماعی

صهیونیست‌ها مدعی بودند به دلیل شکاف در جامعه ایران قادر به نفوذ 

در آن شده‌اند درحالی‌که جامعه رژیم بسیار مستحکم است. وقوع پی 

در پی رسوایی‌های اطلاعاتی و حضور گسترده شهروندان رژیم در این 

رسوایی‌ها در همکاری با دشمنان تل‌آویو حقیقتی تلخ را برای آن‌ها 

برملا کرده است. 

13. شکستن ادعای دروغ تضعیف ایران

رهبران و سیاستمداران غربی پس از ترور رهبران مقاومت لبنان و سقوط 

سوریه پی در پی درحال تبلیغ این ادعا هستند که در برهه کنونی ایران 

در ضعیف‌ترین وضعیت خود طی دهه‌های اخیر است و زمان برخورد 

و ضربه به تأسیسات هسته‌ای آن فرارسیده است. عملیات اطلاعاتی رخ 

داده نشان داد رژیم صهیونیستی از نظر امنیتی و اجتماعی بسیار شکننده 

بوده و ایران نیز توانمندی‌های خاصی برای ضربه به دشمن دارد. 

14. عملیات‌ها در محیط جهانی

محور مقاومت که ایران بخشی از آن است، در قالب‌های مختلف ضربات 

سنگین اطلاعاتی را طی ماه‌های اخیر به رژیم و متحدانش وارد آورده 

است. افشای اطلاعات جمع‌آوری شده توسط آمریکا درباره تمرینات 

ارتش رژیم صهیونیستی برای حمله به ایران، نفوذ اطلاعاتی تهران در 

آمریکا را نشان داد. همچنین چندی قبل، یک شخص طرفدار فلسطین 

موفق شد دو کارمند سفارت رژیم صهیونیستی در آمریکا را مورد هدف 

قرار دهد. کشته شدن این دو فرد در نزدیکی مقر‌های حکومتی آمریکا 

که تحت حفاظت شدید قرار دارند، سؤالاتی را در خصوص نفوذپذیری 

این کشور ایجاد کرد. 

15. خطر حیثیتی برای مشارکت‌کنندگان در برنامه هسته‌ای رژیم صهیونیستی

در این اسناد، اطلاعاتی درباره همکاری‌های هسته‌ای رژیم با دولت‌های 

دیگر نیز وجود خواهد داشت. افشای این اطلاعات ضمن مسدود 

کردن زنجیره‌های تأمین رژیم صهیونیستی، می‌تواند باعث بی‌حیثیتی 

مشارکت‌کنندگان در برنامه هسته‌ای تل‌آویو شود. 

16. خارج کردن ناگزیر تل‌آویو از سیاست »ابهام هسته‌ای«

صهیونیست‌ها تاکنون به طور رسمی دسترسی خود به سالح‌های هسته‌ای 

را اعالم نکرده‌اند. از این رو همواره تردید‌هایی درباره ابعاد هسته‌ای رژیم 

وجود داشته است. اعلام ابعاد این برنامه، باعث خروج رژیم صهیونیستی 

از سیاست ابهام خواهد شد که تبعات خاص خود را دارد. 

17. خطر انفجار بمب‌ها

رژیم صهیونیستی در قضیه خرابکاری در نطنز و ربودن اسناد هسته‌ای ایران، 

تلاش کرد نفوذ خود در درون کشور را به رخ بکشد؛ ازجمله خرابکاری در 

تأسیسات هسته‌ای که می‌توانست به نشت مواد رادیواکتیو منجر شود. اگر 

ایران موفق به نفوذ به تأسیسات و امکانات هسته‌ای رژیم صهیونیستی شده 

باشد، آنگاه سالح‌های هسته‌ای تل‌آویو به بلای جانش تبدیل خواهند شد. 

یم بالاست 18. خطر حذف سران رژ

نهاد‌ها و رسانه‌های رژیم صهیونیستی ادعا می‌کنند تعدادی از جاسوسان 

را بازداشت کرده‌اند که هدفشان ترور افرادی مانند »نفتالی بنت« 

نخست‌وزیر سابق و »یسرائیل کاتز« وزیر دفاع رژیم صهیونیستی بوده 

است. با توجه به اقدامات پیشین، مانند حمله پهپادی مقاومت لبنان 

به منزل نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی و حمله موشکی یمن به فرودگاه 

بن‌گورین در حین فرود هواپیمای او از سفر آمریکا، احتمال »هدف« 

بودن مقامات رژیم بالاست. 

19. آشکار شدن برتری نظامی-اطلاعاتی ایران

دو عملیات وعده صادق1 و 2، برتری نظامی ایران بر رژیم صهیونیستی 

را آشکار کرد. پیش از این نیز تردیدی در این خصوص وجود نداشت. با 

این حال پس از عملیات‌های تروریستی رژیم مانند ترور »اسماعیل هنیه« 

رئیس دفتر سیاسی حماس در تهران، این تلقی پیش آمد که صهیونیست‌ها 

از نظر اطلاعاتی بر ایران و محور مقاومت پیشی گرفته‌اند. با خروج اسناد 

حساس رژیم از سرزمین‌های اشغالی که بسیار دشوارتر از عملیات مشابه 

تل‌آویو در تهران بود، برتری اطلاعاتی ایران بر رژیم صهیونیستی اثبات شد. 

20. تضعیف ادعا‌های نتانیاهو

نتانیاهو در پاسخ به اعتراضات و فشار‌ها بر خود ادعا داشت که با ترور 

رهبران مقاومت و سقوط سوریه، چهره منطقه را تغییر داده و معترضان باید 

به چنین اتفاقاتی نیز توجه کنند. با رسوایی رخ داده، ادعا‌های نتانیاهو در 

این خصوص تضعیف شده و در پی آن، جایگاه وی متزلزل‌تر خواهد شد. 

21. کاهش اعتماد متحدان غربی تل‌آویو به توانمندی‌های آن

اگر متحدان رژیم صهیونیستی نسبت به قابلیت‌های آن تردید پیدا کنند، 

نسبت به ارائه امکانات به آن دچار تردید بیشتری خواهند شد. این 

امکانات بیشتر به همکاری‌های اطلاعاتی و نظامی راهبردی بازمی‌گردد. 

22. مشروعیت و زمینه برخورد با دولت‌های ذی‌نفوذ در تل‌آویو

ایران همواره تأکید کرده هرگونه اقدام رژیم صهیونیستی علیه خود را با 

مشارکت آمریکا تلقی خواهد کرد. اسناد به دست آمده، اگر شواهدی از 

دستورات داده شده به رژیم را برمال کند، مشروعیت و زمینه حملات و 

ضربات متقابل به دولت‌های همکار با تل‌آویو را فراهم می‌آورد. 

صنعت هسته‌ای ایران از زمان تأسیس در دوران محمدرضا پهلوی، 

همواره یکی از موضوعات محوری در سیاست داخلی و خارجی 

کشور بوده است. این صنعت نه‌تنها از منظر فناوری و علمی، 

بلکه از دیدگاه راهبردی و هویتی برای ایران اهمیت ویژه‌ای دارد. 

برنامه هسته‌ای ایران از ابتدا بر پایه مفهوم »نهفتگی هسته‌ای« 

شکل گرفته است، مفهومی که با »حصار هسته‌ای« تفاوت دارد و 

بر ایجاد توانمندی بالقوه برای ساخت سالح هسته‌ای بدون نیت 

کید دارد. این یادداشت به بررسی اهمیت  اولیه برای تولید آن تأ

صنعت غنی‌سازی اورانیوم برای ایران، جایگاه آن در هویت ملی 

و پیامد‌های راهبردی هرگونه تعلیق یا توقف این صنعت می‌پردازد. 

   نهفتگی هسته‌ای در مقابل حصار هسته‌ای
در روابط بین‌الملل، دو مفهوم کلیدی در حوزه برنامه‌های هسته‌ای 

وجود دارد: »حصار هسته‌ای« و »نهفتگی هسته‌ای.« حصار هسته‌ای به 

معنای توسعه برنامه هسته‌ای با نیت صریح برای ساخت سالح هسته‌ای 

در آینده است. در این حالت، یک کشور از ابتدا با هدف تولید بمب 

اتمی، فناوری و زیرساخت‌های لازم را توسعه می‌دهد و تا مرز ساخت 

سالح پیش می‌رود. اما نهفتگی هسته‌ای رویکرد متفاوتی دارد. در این 

راهبرد، کشور به دنبال ایجاد توانمندی و فناوری پیشرفته‌ای است که 

به‌صورت بالقوه امکان ساخت سالح هسته‌ای را فراهم می‌کند، بدون 

اینکه از ابتدا نیت تولید سالح داشته باشد. این توانمندی شامل تسلط 

بر فناوری غنی‌سازی اورانیوم، جداسازی پلوتونیوم و پرورش نیروی 

انسانی متخصص است. 

برنامه هسته‌ای ایران از ابتدا بر پایه نهفتگی هسته‌ای بنا شده است. 

این راهبرد به ایران امکان داده تا با توسعه فناوری غنی‌سازی اورانیوم، 

 
ً
به یک قدرت بالقوه در حوزه هسته‌ای تبدیل شود، بدون اینکه الزاما

به ساخت سالح هسته‌ای اقدام کند. این رویکرد نه‌تنها با پیمان منع 

 در چهارچوب 
ً
گسترش سالح‌های هسته‌ای مغایرتی ندارد، بلکه کامال

حقوقی آن قرار می‌گیرد. طبق پیمانNPT، کشور‌های عضو از ساخت 

سالح هسته‌ای منع شده‌اند، اما حق دارند فناوری هسته‌ای را برای اهداف 

صلح‌آمیز توسعه دهند. ژاپن، برزیل، آرژانتین، بلژیک، آلمان، و کره 

جنوبی نمونه‌هایی از کشور‌هایی هستند که با تکیه بر نهفتگی هسته‌ای، 

توانمندی ساخت سالح هسته‌ای را دارند، اما از تولید آن خودداری 

کرده‌اند و در عین حال به تعهدات بین‌المللی خود پایبند مانده‌اند. 

ایران نیز در این مسیر حرکت کرده است. غنی‌سازی اورانیوم در هر 

سطحی، حتی بالای 90 درصد، تا زمانی که به ساخت سالح هسته‌ای 

منجر نشود، حق قانونی و مشروع ایران است. این حق نه‌تنها در 

چهارچوب NPT تضمین شده، بلکه با فتوای رهبری انقلاب اسالمی 

نیز همخوانی دارد که تولید و استفاده از سالح هسته‌ای را ممنوع اعلام 

کرده است. بنابراین، برنامه هسته‌ای ایران به‌عنوان یک ابزار بازدارندگی 

 مشروع و در راستای منافع ملی است. 
ً
نهفته، کامال

   صنعت غنی‌سازی: یک دارایی قدرت‌ساز

صنعت غنی‌سازی اورانیوم یک فناوری قدرت‌ساز است که به دلیل 

پیچیدگی و اهمیت راهبردی، کشور‌های معدودی به آن دست یافته‌اند. 

این صنعت به ایران امکان می‌دهد تا در حوزه‌های علمی، صنعتی و 

حتی نظامی، به خودکفایی نزدیک شود. کشور‌های غربی به‌ویژه ایالات 

گاهند و به همین دلیل تمایلی به پذیرش  متحده، به‌خوبی از این موضوع آ

ایران به‌عنوان یک قدرت هسته‌ای ندارند. فناوری غنی‌سازی نه‌تنها از 

منظر اقتصادی و صنعتی ارزشمند است، بلکه از نظر راهبردی نیز به 

ایران توان بازدارندگی می‌بخشد. این توانمندی به ایران این امکان را 

می‌دهد که در برابر تهدیدات خارجی، ازجمله تحریم‌ها و فشار‌های 

سیاسی، مقاومت کند. 

صنعت غنی‌سازی به ایران اجازه داده تا در مذاکرات بین‌المللی از 

موضع قدرت عمل کند. این فناوری به‌عنوان یک دارایی ملی به ایران 

این امکان را می‌دهد که در صورت لزوم، در آینده تصمیم‌های راهبردی 

اتخاذ کند. با این حال ایران تاکنون از این توانمندی برای تولید سالح 

استفاده نکرده و به تعهدات خود در چهارچوب NPT پایبند بوده است. 

   غنی‌سازی: نماد غرور و عزت ملی

صنعت غنی‌سازی اورانیوم برای ایران فراتر از یک فناوری صرف است؛ 

این صنعت به بخشی از هویت ملی کشور تبدیل شده است. ایران برای 

توسعه این صنعت هزینه‌های سنگینی پرداخت کرده است، ازجمله 

شهادت دانشمندان هسته‌ای که به‌عنوان سرمایه‌های انسانی کشور، جان 

خود را برای حفظ این فناوری فدا کردند. این فداکاری‌ها، غنی‌سازی 

را به یک نماد مقاومت و استقلال ملی تبدیل کرده است. درواقع، 

غنی‌سازی اورانیوم به یکی از دستاورد‌های برجسته جمهوری اسالمی 

ایران بدل شده که نشان‌دهنده توانایی علمی و صنعتی کشور در برابر 

فشار‌های خارجی است. 

این صنعت که میلیارد‌ها دلار سرمایه‌گذاری برای آن انجام شده، 

به‌عنوان یک یادگار ملی و مایه غرور ایرانیان شناخته می‌شود. هیچ 

دولت خردمندی حاضر نیست بر سر دارایی‌های ملی خود که با خون 

و سرمایه مردم به دست آمده با بیگانگان مذاکره کند. مذاکره بر سر 

صنعت غنی‌سازی مانند مذاکره بر سر بخشی از خاک کشور، نظیر 

استان هرمزگان است. این مقایسه نشان‌دهنده اهمیت حیثیتی این صنعت 

برای ایران است. در جهانی که قدرت‌های بزرگ تالش می‌کنند ایران 

را از دستیابی به فناوری‌های پیشرفته محروم کنند، حفظ این صنعت به 

معنای حفظ استقلال و عزت ملی است. 

   پیامد‌های مذاکره بر سر غنی‌سازی
در طول دو دهه گذشته، ایران بار‌ها وارد مذاکراتی با کشور‌های غربی 

شده است تا با هدف لغو تحریم‌ها، محدودیت‌هایی را در برنامه هسته‌ای 

خود بپذیرد. اما نتیجه این مذاکرات چه بوده است؟ تحریم‌ها نه‌تنها 

لغو نشده‌اند، بلکه در بسیاری از موارد تشدید شده‌اند. به‌تازگی، مجلس 

نمایندگان آمریکا طرح دائمی کردن تحریم‌ها علیه ایران را تصویب 

کرده که نشان‌دهنده عدم اراده غرب برای رفع تحریم‌هاست. حتی در 

خوش‌بینانه‌ترین حالت، غرب تنها از »تسکین تحریمی« یا »تخفیف 

تحریمی« سخن می‌گوید، نه لغو کامل آن‌ها. این واقعیت نشان می‌دهد 

که هدف اصلی غرب از مذاکرات، نه رفع تحریم‌ها بلکه تسلیم کردن 

ایران و برچیدن صنعت غنی‌سازی از خاک این کشور بوده است. 

برجام نمونه‌ای از این مذاکرات بود که به‌عنوان یک آتش‌بس موقت 

طراحی شد، اما درنهایت به هدف اصلی غرب، یعنی محدود کردن 

برنامه هسته‌ای ایران، کمک کرد. با این حال، حتی این توافق نیز نتوانست 

تحریم‌ها را به‌طور کامل لغو کند. این تجربه نشان می‌دهد که نگاه 

به صنعت غنی‌سازی به‌عنوان یک ابزار امتیازگیری در مذاکرات، یک 

اشتباه راهبردی بوده است. اگر ایران این صنعت را به‌عنوان یک ابزار 

بازدارندگی می‌دید، می‌توانست به توانمندی‌های بیشتری دست یابد 

و از فشار‌های خارجی مصون بماند. 

   نتیجه‌گیری
صنعت غنی‌سازی اورانیوم برای ایران نه‌تنها یک فناوری پیشرفته، بلکه 

یک دارایی ملی و نماد هویت و غرور ملی است. این صنعت که با 

هزینه‌های سنگین انسانی و مالی به دست آمده، بخشی از استقلال و 

عزت ایران را تشکیل می‌دهد. هرگونه تعلیق یا توقف کامل این صنعت، 

حتی برای مدت کوتاه، پیامد‌های فاجعه‌بار خواهد داشت. این اقدام 

نه‌تنها به معنای تسلیم شدن در برابر فشار‌های خارجی است، بلکه به 

از دست رفتن ذخایر اورانیوم غنی‌شده و تضعیف توان بازدارندگی ایران 

منجر خواهد شد. چنین تصمیمی می‌تواند به افزایش احتمال حمله 

نظامی به ایران و پروژه »لیبی‌سازی« کشور منجر شود، که یک فاجعه 

ملی با ابعاد تاریخی خواهد بود. ایران باید به جای مذاکره بر سر 

حق غنی‌سازی، ظرفیت‌های خود را تقویت کند و هزینه هرگونه اقدام 

خصمانه علیه خود را برای دشمنانش بالا ببرد. حفظ ذخایر اورانیوم 

غنی‌شده در خاک ایران و کوتاه کردن زمان گریز هسته‌ای می‌تواند 

به‌عنوان یک سپر بازدارنده عمل کند. تاریخ نشان داده که دشمنان 

ایران همواره به دنبال تضعیف و خلع سالح این کشور بوده‌اند. بنابراین، 

ایران نباید بر سر دارایی‌های ملی خود، ازجمله صنعت غنی‌سازی، 

با بیگانگان معامله کند. این صنعت نه‌تنها حق مشروع ایران است، 

بلکه تضمین‌کننده آینده‌ای قدرتمند و مستقل برای این ملت با تمدن 

7000 ساله است. 

ضربۀ اطلاعاتی و دسترسی به اطلاعات حساس رژیم صهیونیستی توسط ایران می‌تواند معادلات منطقه‌ای را تغییر دهد

زخم کاری به بی بی

اهمیت راهبردی صنعت غنی‌سازی اورانیوم برای ایران
علی‌اکبر دارینی

پژوهشگر امنیت بین‌الملل 
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